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SPECIFICUL RESTAURANTELOR ÎN UNIUNEA 
EUROPEANĂ 

 
Sîrghi Cristina 

Universitatea Tehnica a Moldovei 
 
"Nefericit este omul care are un restaurant preferat şi nici un autor favorit. A 

găsit un loc preferat pentru a alimenta corpul, dar nu a găsit un loc preferat 
pentru a-şi hrăni mintea.” 

 
Cuvinte cheie: Uniunea Europeana, bubacatria europeana, restaurant,reţete 

     Bucătăria europeană este una din cele mai apreciate din toata lumea ce încorporează 
tradiţiile tuturor ţărilor europene. Toate aceste atat de diferite dar specifice in felul lor 
convietuesc impreuna creand fabuloasa bucatraie europena a carui restaurate sunt 
apreciate cu ranguri inalte. 

 
Diversitatea bucatariei europene 

Europa este diversă în ceea ce priveşte caracteristicile climatice, obiceiurile, stilul de 
viaţă, deci este dificil să răspundă fără echivoc întrebării: bucătăria europeană ,ce fel de 
bucătărie este? 

Termenul dat se referă de fapt la tradiţiile culinare ale tuturor ţărilor Uniunei Europene, 
cu toate acestea, mai multă atenţie este de obicei indreptată în partea de vest, şi cea 
mediterana. Din punct de vedere convenţional, bucătăria europeană poate fi împărţită în 
mai multe zone, folosind principiul teritorial: 

 
 Nordul Europei (Marea Britanie, Scandinavia, statele baltice) pe bază de 

peşte şi fructe de mare şi clima blândă a statelor baltice a diversificat reţetele 
bucătăriei europene cu darurile naturii: legume, fructe de pădure, cereale, 
ciuperci; 
 Central European (Republica Cehă, Ungaria, Polonia, Slovacia, Slovenia, 

Austria, Germania) destins prin depententa faţă de canaţ si garniture de legume, la 
fel produse din patisserie si cafea. 
 Sudul Europei sau partea mediteranean (Italia, Grecia, Spania, Portugalia, 

Croaţia, ) - fiecare dintre aceste ţări dispune de feluri de mâncare foarte colorate, 
totuşi elementele de bază ale bucătăriei europene cu caracter sudic comun sunt : 
abundenţă de peşte şi carne, produse lactate de înaltă calitate, retete cu multe 
legume verdeturi şi fructe,si in deosebi cultul uleiului de măsline şi al vinului. 
 Vestul european (Franţa, Belgia, Olanda, Elveţia), renumit pentru brânzeturile 

şi produsele lactate din agricultură, distins în special bucătăria Franţei, care, pe de 
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o parte, are excese culinare şi culori simple din Provence, pe de altă parte - 
mâncăruri europene aristocrate şi sofisticate. 

 
Europa mereu a fost centru gastronomic aici fiecare ţară se distinge prin 

preferinţele şi particularităţile bucătăriei naţionale exprimand prin aceasta 
însuşirea bucătăriei europene manifestată prin  diversitate, unicitate şi 
originalitate. 
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TRANSPUNEREA IDEILOR LUI JOHN LOCKE ÎN ACORDUL DE 
ASOCIERE ÎNTRE RM ŞI UE 

 
Ghelan Andrei, UTM 

 
Principiile şi ideile lui John Locke care stau la baza democraţiilor vestice au 

început a fi puse în practică pe teritoriul RM din data de 27 august 1991 cînd  
Republica Moldova(RM) şi-a declarat independenţa faţă de URSS, cu formarea 
propriulu Parlament şi Guvern, astfel încît oamenii pentru prima dată au 
paricipat la un exerciţiu democratc avînd posibilitatea să-şi aleagă propriul 
parlament care să le reprezinte drepturile şi interesele. 

Colaborarea RM cu UE a început din momentul cînd RM a devenit un stat 
independent. Cel mai recent acord a fost semnat la 27 unie 2014, numit Acordul 
de Asociere dintre RM şi UE, are drept scop de a crea un cadru  larg  de 
cooperare între părţi care se referă la relaţiile politice, comerciale, sociale, 
culturale şi de securitate. Dacă vom efectua o incursiune în acest acord ajungem 
la concluzia că acesta are la baza unele din ideiile şi pricipiile pe care le-a 
promovat John Locke şi care constiutie fundamentul democraţiilor occidentale. 

În continuare vom da citire unor pasaje din acest acord care constituie nu alt 
ceva decît ideiile lui John Locke adaptate la realităţile curente. Si anume, 
Articolul 1 stabileşte obiective acestei asocieri care constau în: 


